

Центральная Азия объединяет усилия по защите прав трудовых мигрантов



24-25 ноября в городе Алматы прошло заседание Регионального координационного механизма (РКМ) в рамках проекта «Программа по трудовой миграции – Центральная Азия», организованного Международной организацией по миграции (МОМ). Первая фаза Программы была запущена в 2022 году и направлена на укрепление сотрудничества стран региона в сфере трудовой миграции.

Мероприятие собрало представителей дипломатических миссий, профильных государственных органов, экспертного сообщества стран Центральной Азии, став важной площадкой для обмена опытом и обсуждения актуальных вопросов миграционной политики.

Участники обсудили результаты реализации «Программы по трудовой миграции – Центральная Азия», успешные практики Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана в миграционной сфере. Особое внимание уделялось совершенствованию миграционной политики на основе фактических данных, развитию потенциала частных агентств занятости, расширению цифровых сервисов для мигрантов и вовлечению молодежи в позитивные миграционные процессы.

В работе заседания РКМ принял участие ведущий научный сотрудник Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Самандаров. Он представил экспертный взгляд на координацию миграционной политики в регионе, укрепление сотрудничества между странами и обеспечение защиты прав трудовых мигрантов.

Особое внимание Э.Самандаров уделил реформам, реализуемым в Узбекистане, включая расширение механизмов правовой поддержки граждан за рубежом, развитие частных агентств

занятости, системную предвыездную подготовку мигрантов и их последующую реинтеграцию после возвращения на родину. Также была отмечена необходимость стимулирования научно-исследовательской деятельности в сфере человеческой мобильности.

Представители МОМ и стран Центральной Азии высоко оценили меры, принимаемые Узбекистаном по защите прав трудовых мигрантов. Руководитель миссии МОМ в Казахстане и региональный координатор по Центральной Азии С. Актопрак подчеркнул, что предстоящая перепись населения Узбекистана, запланированная на 2026 год, станет важным источником данных для более глубокого анализа миграционных процессов.

В рамках заседания РКМ также были обсуждены ключевые рекомендации по промежуточным результатам проекта и определены стратегические направления подготовки второй фазы программы (2026-2030 гг.). Итоги встречи позволили наметить дальнейшие шаги по реализации региональных инициатив в сфере трудовой миграции.

В целом, заседание РКМ в Алматы подтвердило высокий уровень готовности стран Центральной Азии к дальнейшему укреплению сотрудничества в сфере регулирования трудовой миграции. Мероприятие стало значимой платформой для обмена опытом, формирования согласованных подходов и выработки практических решений по актуальным вызовам миграционного управления.

В рамках поездки в Казахстан представитель ИСМИ также принял участие в ряде экспертных встреч с профильными ведомствами республики, в ходе которых обсуждался ход выполнения Соглашения между Узбекистаном и Казахстаном о трудовой деятельности и защите прав трудящихся-мигрантов обеих стран. Стороны договорились о совместной разработке плана действий на 2026 год.